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Θέμα: Απολογισμός τμήματος Πολιτικής Προστασίας ΕΤΟΥΣ 2023 

 
Το  τμήμα της Πολιτικής Προστασίας είναι αρμόδιο για  τη διατύπωση εισηγήσεων σχεδιασμού, το 

συντονισμό δράσεων για την πρόληψη, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών στην περιοχή 
του Δήμου και ενημερώνει τους πολίτες για θέματα που αφορούν την Πολιτική Προστασία.  

Σύμφωνα με τον ισχύοντα Ο.Ε.Υ. του Δήμου Χαλανδρίου το  τμήμα της Πολιτικής Προστασίας έχει και 
την αρμοδιότητα για τα αδέσποτα ζώα στα διοικητικά όρια του δήμου μας. 

 
Παρακάτω, παρουσιάζονται απολογιστικά οι δράσεις και οι ενέργειες του τμήματος  κατά  το  έτος 2023: 
 

Τμήμα Πολιτικής Προστασίας 
 

 Έγκριση Ειδικού Σχεδίου Οργανωμένης Προληπτικής Απομάκρυνσης Πολιτών Δήμου 
Χαλανδρίου για λόγους προστασίας από εξελισσόμενη ή επικείμενη καταστροφή εξαιτίας 
δασικών πυρκαγιών  Χαλάνδρι, Αριθμ. Απ. 977  20/07/2023 (ΑΔΑ :Ρ9Γ3ΩΗΔ-7ΚΩ) 
 

 Έγκριση 2ης επικαιροποιημένης έκδοσης του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών Εξ 
Αιτίας Δασικών Πυρκαγιών του Δήμου Χαλανδρίου με την κωδική ονομασία «ΙΟΛΑΟΣ 2» , Χαλάνδρι,  
Αριθμ. Απ. 990 24/07/2023 (ΑΔΑ: ΨΛΨ5ΩΗΔ-ΕΨ3) 
 

 Έγκριση 2ης επικαιροποιημένης έκδοσης του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων 
Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Σεισμών του Δήμου 
Χαλανδρίου με την κωδική ονομασία «ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ 2» Αριθμ. Απ. 1458, 30/10/2023 (ΑΔΑ: ΨΕΜ3ΩΗΔ-1Ρ4) 
 

 Επικαιροποίηση Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης 
Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων του Δήμου Χαλανδρίου με την 
κωδική ονομασία «ΔΑΡΔΑΝΟΣ 2» Αριθμ. Απ. 1455, 30/10/2023 (ΑΔΑ: 94ΠΕΩΗΔ-ΛΗ3) 
 

 Έγκριση 2ης επικαιροποιημένης έκδοσης του Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών 
και Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και 
Παγετού του Δήμου Χαλανδρίου με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» Αριθμ. Απ. 10, 09/01/2023 
 (ΑΔΑ: 68ΣΙΩΗΔ-Ι4Κ) 
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 Επικαιροποίηση Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμεσης/Βραχείας 
Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού του Δήμου Χαλανδρίου 
με την κωδική ονομασία «ΒΟΡΕΑΣ 2» Αριθμ. Απ. 1454, 30/10/2023 (ΑΔΑ: 99Ε8ΩΗΔ-ΠΦ6) 
 

 Συγκρότηση του συντονιστικού τοπικού οργάνου με το κατά νομό αρμοδίους φορείς, το οποίο έχει 
ως αποστολή την υποβοήθηση του έργου του Δημάρχου για τη διάθεση και το συντονισμό δράσης 
του απαραίτητου δυναμικού και μέσων για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και 
αποκατάσταση καταστροφών εντός των ορίων του Δήμου 

 Έγκριση διενέργειας και τεχνικών προδιαγραφών της υπηρεσίας με τίτλο «Ηχογράφηση & 
Απομαγνητοφώνηση Πρακτικών Συνεδριάσεων»  Αριθμ. Απ.: 947, 17/07/2023 (ΑΔΑ: 9ΛΨΓΩΗΔ-0ΛΚ) 

 Στα πλαίσια της ετοιμότητας σε θέματα πολιτικής προστασίας  προμηθευτήκαμε υλικά για την 
υποστήριξη των δράσεων του τμήματος  
 Μέσα ατομικής προστασίας προσωπικού (ΜΑΠ) 
 Έγινε «Προμήθεια διάφορων αναλωσίμων για τις ανάγκες της Πολιτικής Προστασίας» Α.Μ. 

75/2023 Προϋπολογισμός: 4.968,12€ (συμπ/νου ΦΠΑ 24%) 
 Έγινε «Προμήθεια υλικών για πυροσβεστικές φωλιές και την υδροφόρα Α.Μ.: 30/2023 

Προϋπολογισμός: 4.998,44€ (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ 24%) 
 Έγινε  προμήθεια δύο  γεννητριών  «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΕΝΝΗΤΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ» 

Αριθμ. Απ. 619,22/05/2023 

 Για την αντιμετώπιση έκτακτων καιρικών φαινομένων έγινε προμήθεια, 184 τόνων άλατος κατά το 

2023, τα οποία και διατέθηκαν για την κάλυψη αναγκών  

 σε δημόσια κτήρια  

 σχολεία  

 αθλητικά κέντρα 

 δρόμους  

 ιδρύματα κοινωφελούς ενδιαφέροντος 

 νοσοκομεία και 

 ιδιώτες κατοίκους Χαλανδρίου για τη κάλυψη αναγκών πεζοδρομίων και άλλων χώρων 

 Στα πλαίσια του τακτικού ελέγχου και της συντήρησης των 42 πυροσβεστικών φωλιών που 
βρίσκονται περιμετρικά της Ρεματιάς, έγινε Προμήθεια υλικών για την επάρκειά τους  σε περίπτωση 
έκτακτης ανάγκης. 

 Αναφορικά με το προσωπικό του τμήματος πολιτικής προστασίας αυτό αποτελείται από 
 4 άτομα ΙΔΑΧ/ΜΟΝΙΜΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 24 ΙΔΟΧ (σε σύνολο έτους ,συμπεριλαμβάνονται και οι παραμένοντες με ασφαλιστικά) 

 Υπάλληλοι του τμήματος στα πλαίσια επιμόρφωσης του συμμετείχαν σε σεμινάρια / εκπαιδεύσεις 
και ασκήσεις πολιτικής προστασίας άλλων φορέων 

 Στα  πλαίσια της ενημέρωσης των πολιτών  για τη λήψη μέτρων πρόληψης και αυτοπροστασίας από 
κινδύνους, τηρείται στην ιστοσελίδα του Δήμου, ειδικά διαμορφωμένη θεματική ενότητα  για την 
Πολιτική Προστασία για ζητήματα που άπτονται της Πολιτικής Προστασίας, η οποία 
επικαιροποιείται και εμπλουτίζεται με ανακοινώσεις και ενημερωτικό υλικό σχετικά με οδηγίες 
προστασίας για τους πολίτες. Συγκεκριμένα έχουν κοινοποιηθεί δημοσιεύσεις από τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας όπου περιγράφονται όλοι οι τύποι καταστροφών και τα μέτρα 
προστασίας , ανακοινώσεις με έκτακτα δελτία καιρικών φαινομένων, ενώ κατά τη διάρκεια της 
αντιπυρικής περιόδου δημοσιεύεται καθημερινά στην επιφάνεια της ιστοσελίδας του Δήμου, ο 
χάρτης κινδύνου πυρκαγιάς και σχετικές οδηγίες προς τους πολίτες. 

 Καθοριστικό  ρόλο  για  την  πρόληψη  και  ετοιμότητα  έχει η συνεργασία με τους υπόλοιπους 

φορείς Πολιτικής Προστασίας. Στα πλαίσια  αυτά έχουν γίνει οι ακόλουθες δράσεις:  

Επικαιροποιήθηκαν στοιχεία τoυ Προσωπικού Πολιτικής Προστασίας των επιχειρησιακά εμπλεκόμενων 
κρατικών φορέων όπως της ΓΓΠΠ, του ΟΑΣΠ, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, και των υπηρεσιών  της 
Περιφέρειας . 

 Συμμετοχή του τμήματος σε όλες τις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις για θέματα Πολιτικής 
Προστασίας, που έχει διοργανώσει η Περιφέρεια.   



 Στα πλαίσια της άριστης συνεργασίας που έχουμε με το Σύνδεσμο Προστασίας και Ανάπλασης 

Πεντελικού (ΣΠΑΠ), μας έχει παραχωρηθει και χρησιμοποιείται το όχημα  KYO 6463 μάρκας NISSAN 

NAVARΑ  

 Στα πλαίσια της ετοιμότητας υπάρχει σχεδόν καθημερινή επικοινωνία με το αστυνομικό τμήμα του 

Δήμου, για ανταλλαγή πληροφοριών είτε για επικείμενα έκτακτα φαινόμενα, είτε για συνδρομή 

τους με περιπολικό κατά τη διάρκεια μεγάλων συναυλιών στο Θέατρο της Ρεματιάς κοκ. 

 Άμεση αποστολή αιτημάτων που περιγράφουν προβλήματα σχετικά με το Ρέμα, (πχ. καθίζηση 

συρματοκιβωτίων μετά από έντονες βροχοπτώσεις, επικίνδυνα δέντρα κ.λ.π.) στη Διεύθυνση 

Τεχνικών Έργων και στη Διεύθυνση Έργων Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας  

 Ενεργοποίηση των σειρήνων συναγερμού Πολιτικής Άμυνας 10/2023,όπως αυτό προβλέπεται από 

τις σχετικές διατάξεις και σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές 

 Στη υπηρεσία του τμήματος βρίσκονται τα εξής οχήματα : 

 ΚΗΗ 6317 μάρκας FIAT 4X4  

 KHI 7056 μάρκας CITROEN JUMBER 

 ΒΚΚ 4333 MERCEDES (ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΦΛΥΑ) 

 ΒΚΚ 4335 MERCEDES (ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΦΛΥΑ) 

 ΥΔΡΟΦΟΡΕΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΑ ΕΡΓΟΥ 

Πρέπει να επισημάνουμε ότι η άριστη συνεργασία με τη διεύθυνση καθαριότητας μας επιτρέπει να έχουμε 

στη διάθεση μας οχήματα και οδηγούς για την κάλυψη ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ και όπως αυτή ορίζεται στα 

σχετικά ΣΧΕΔΙΑ . 

 Υπάλληλοι του τμήματος έχουν εκπαιδευτεί και ενημερώνουν το Πληροφοριακό Σύστημα ENGAGE 

του πυροσβεστικού σώματος  

 Στα οχήματα ενδιαφέροντος έχουν τοποθετηθεί ειδικές τηλεματικές συσκευές για την ενημέρωση 

του συστήματος και την online διάθεση μέσων και πόρων 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ακολουθούν οι τρεις χαρακτηριστικοί μήνες ΙΟΥΝΙΟΣ ΙΟΥΛΙΟΣ ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2023 με τη κάλυψη βαρδιών 

πυροπροστασίας πολιτικής προστασίας. 

 
 

 



 
 

 

 

 

 

 

 



 
 

 



Τμήμα Πολιτικής Προστασίας / Ζώα Συντροφιάς  

ΕΤΗΣΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ ΔΡΑΣΕΩΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΔΕΣΠΟΤΩΝ 

ΖΩΩΝ ΔΗΜΟΥ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ ΕΤΟΥΣ 2023 

Σύμφωνα με τα τηρούμε στοιχεία της υπηρεσίας μας για το 2023: 

 Αριθμός καταγεγραμμένων δεσποζόμενων σκύλων : 768 

 Αριθμός καταγεγραμμένων δεσποζόμενων γατών : 156 

  Σύνολο αδέσποτων σκύλων που βρίσκονται σε ενδιαίτημα με πληρωμή: 1  

  Σύνολο αδέσποτων σκύλων που φιλοξενούνται σε καταφύγιο ιδιώτη: 1 

  Σύνολο αδέσποτων σκύλων που φιλοξενούνται σε ανάδοχο: 53  

 Αριθμός καταγεγραμμένων αποικιών με γάτες: 52 

 Αριθμός ιδιοκτητών που παρέδωσαν τα ζώα συντροφιάς τους στο Δήμο το 2023 : 3   

  Αριθμός εγκατάλειψης αδέσποτων σκύλων στα διοικητικά όρια του Δήμου το τελευταίο έτος: 4 

 

 Στο πρόγραμμα παροχής κτηνιατρικών υπηρεσιών εισήχθησαν 581 περιστατικά, εκ των οποίων τα 

75 αφορούσαν σκύλους και τα 506 γάτες. 

 

 Σημάνθηκαν και καταγράφηκαν στο ΕΜΖΣ:  362 αδέσποτα ζώα, 14 σκύλοι, 348 γάτες. 
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 Το κόστος των κτηνιατρικών υπηρεσιών για το έτος 2023 ανήλθε στα 84.235,21 € (με ΦΠΑ) 

 Το κόστος της προμήθειας τροφών και λοιπών αναλώσιμων υλικών για αδέσποτα για το έτος 2023 

ανήλθε στα 28.021,52 € (με ΦΠΑ) 

 Κατά τη διάρκεια υλοποίησης των δράσεων πραγματοποιήθηκαν τα εξής :   

Εμβολιασμός 301 ζώα 

Αποπαρασίτωση 288 ζώα 

Διαγνωστικές εξετάσεις 196 ζώα 

Αιματολογικές εξετάσεις (πλην λεϊσμανίασης) 1474 εξετάσεις 

Εξετάσεις απεικονιστικές 110 εξετάσεις 

Εργαστηριακός έλεγχος λεϊσμανίασης 32 εξετάσεις 

Χειρουργικές επεμβάσεις 69 ζώα 

Χειρουργικές επεμβάσεις (πλην στειρώσεων) 87 επεμβάσεις 

Θεραπεία λεϊσμανίασης 1 ζώο 

Ανάρρωση σε νοσηλεία 

503 ζώα 

3895 μέρες 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Εφαρμογή στρατηγικών μείωσης του πληθυσμού των αδέσποτων ζώων 2023 

Κατά το έτος 2023 εφαρμόστηκε πρόγραμμα στείρωσης ζώων σε 273 αδέσποτα ζώα συντροφιάς  

Για την υλοποίηση του ο Δήμος Χαλανδρίου έχει : 

 συνάψει σύμβαση με τη κλινική ζώων (ΝΖΑ/ Νοσοκομείο Ζώων Αθηνών)  

 μνημόνιο συνεργασίας  με το σωματείο Φίλοι Ζώων Χαλανδρίου  

και στοχεύει στην αύξηση του αριθμού στειρώσεων στο μέγιστο δυνατό. 

 

 

 

 

 

 

 

       Η   
ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ  ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

  

    

 ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ 
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ΣΑΝΙΔΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 
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